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    Máme za sebou takzvaný 
„osmičkový rok“, kdy jsme si 
společně připomínali pro náš stát 
mnoho významným historických 
událostí. Každý z nás jej proží-
val jinak, někdo byl s jeho prů-
během spokojený a bude na něho 
s radostí vzpomínat, pro někoho 
to byl rok, který žádným způso-
bem nevybočoval z průměru a pro 
někoho to mohl být rok špatný, 
na který radši nechce ani vzpo-
mínat. Život už je prostě takový 
a naplnění svého osudu asi nikdo 
neunikne. 
 
          Rokem 2008 jsme také zavr-
šili polovinu volebního období 
současného Zastupitelstva měs-
ta a tak je určitě vhodné trochu 
bilancovat. Dle mého názoru se 
podařilo za 2 roky jeho činnos-
ti nastartovat a vykonat mnoho 
pozitivních věcí. V první řadě se 
změnil styl práce v Radě města, 
kdy je daleko větší důraz kladen 
na rozdělení zodpovědnosti za 
plnění úkolů mezi jednotlivé rad-
ní. V Radě města se daleko více 
než dříve k jednotlivým bodům 
programu diskutuje a hledá se 
nejpřijatelnější řešení, které bude 
prospěšné vám všem. Samozřej-
mě, že i v radě sedí jenom lidé, 
takže ne vždy vše musí dopad-
nout na jedničku. Podobný obraz 
lze dnes spatřit i při jednáních 
Zastupitelstva města. Zde je 
názorové spektrum ještě pestřej-
ší a zastupitelé zcela po právu 
chtějí před vlastním rozhodnutím 
znát spoustu nejrůznějších detai-
lů. Vždy však převažuje snaha se 
dohodnout, takže se jednání až 
na výjimky obejdou bez nejrůz-
nějších obstrukcí a vzájemných 
nevraživostí. Naše občany urči-
tě nejvíce zajímá rozvoj města, 
který se neobejde bez dostatku 

fi nančních prostředků. V roce 
2008 bylo podáno několik pro-
jektů, které by měly přispět k 
jeho dalšímu rozvoji. Jedná se 
převážně o projekty zlepšující 
nebo obnovující infrastrukturu 
města a neustále je v jednání i 
mezinárodní projekt na vybudo-
vání důstojného zázemí pro naše 
hasiče. Potěšitelný je úspěch při 
získání dotace pro vodohospo-

dářský projekt na modernizaci 
čistírny odpadních vod a moder-
nizace některých částí kanali-
zační sítě, s jehož realizací se v 
letošním roce započne a umožní 
nám tak splnit přísná kritéria 
která budou od r. 2010 platit pro 
jakost vypouštěných splaškových 
vod. Prozatím však nejsme úspěš-
ní v grantech na podporu volno-
časových aktivit dětí a mládeže, 
kdy nám stále v Rokytnici chybí 
dostatek dětských hřišť s kvalit-
ními herními prvky. Ale i v této 
oblasti se budeme snažit přeci jen 
uspět. Značnou radost neskrývám 
z dokončené rekonstrukce areá-
lu Domova na Stříbrném vrchu, 

která patří mezi největší inves-
tice Královéhradeckého kraje 
v našem městě. Nový Domov 
se současně stává význam-
ným zaměstnavatelem v našem 
městě a jeho spádovém území.                                                                                              
                               
       V listopadu 2008 Zastupitel-
stvo města schválilo první kroky 
vedoucí k tvorbě zcela nového 
územního plánu města i všech 

jeho katastrálních území. Územní 
plán je dnes  nejdůležitější územ-
ně plánovací dokumentací, který 
je pro další rozvoj obce nezbyt-
ným materiálem, jež má funkci 
jak regulační, tak motivační a je 
prvním základním dokumentem, 
s nímž by měl každý investor 
konfrontovat svůj záměr. Doba 
jeho zpracování je odhadnuta na 
2-3 roky, takže se bude zcela jistě 
dokončovat až v příštím voleb-
ním období.                                             
V současné době je ve všech 
pádech skloňována celosvěto-
vá fi nanční krize a její dopad na 
ekonomiku našeho státu. S tím 
přirozeně souvisí i množství 

pracovních příležitostí v našem 
městě. Rada města pečlivě sledu-
je další vývoj u  největšího míst-
ního zaměstnavatele, společnosti 
Guseppe, kde došlo ke změně 
majitele a nyní tak trochu s oba-
vami očekáváme, jaký bude další 
osud jeho rokytnického závodu. 
Jsou tu však i další význam-
ní zaměstnavatelé, kteří vyrábí 
zboží s vyšší přidanou hodnotou 
a i zde je obava z fi nanční krize 
na místě. Rok 2009 tak nebude 
v tomto směru příliš jednodu-
chý, ale doufejme, že nás krize 
nesrazí úplně na kolena. Abych 
nekončil svůj příspěvek příliš 
pesimisticky, určitě připomenu 
našim čtenářům, že začátkem 
února město uspořádá II. repre-
zentační ples města a na květen 
je připravována výstava obra-
zů akademického malíře Jindry 
Šimka, který zasvětil Rokytnici 
a Orlickým horám značnou část 
života a své tvorby a od jehož 
smrti letos uplyne 30 let. V listo-
padu je počítáno také s výstavou 
k 20. výročí „Sametové revo-
luce“, která nám přiblíží budo-
vání socialismu v našem městě.                                                                                              
              
         Závěrem bych chtěl podě-
kovat všem, kteří jakýmkoliv 
pozitivním způsobem pomáhají 
při rozvoji našeho města. Zvláš-
tě pak děkuji našim neziskovým 
organizacím, zájmovým spol-
kům a škole, kteří nám pomáhají 
s rozvojem občanské společnosti 
a nabízí našim občanům všech 
věkových kategorií smysluplné 
využití svého volného času.       
                                                
Všem vám přeji v novém roce 
mnoho zdraví, štěstí, naděje a 
osobní spokojenosti.  

Petr Hudousek, 
starosta města

Vážení spoluobčané, milí přátelé našeho města



INFORMACE Z ROKYTNICE V ORLICKÝCH HORÁCHINFORMACE Z ROKYTNICE V ORLICKÝCH HORÁCH

Kompletní Usnesení rady města je uvedeno na internetových strán-
kách města www.rokytnice.cz nebo k nahlédnutí na Městském úřadu 
v Rokytnici v Orlických horách.

Body z jednání rady města dne 1.12.2008 a 15.12.2008 – zkrácený výpis

 Mobilní informační centrum – INFOBUS
Rada města schvaluje  partnerský příspěvek ve výši  5.000,- Kč  na  provoz 
INFOBUSU.
 České dráhy a.s. – Smlouva o výpůjčce
Rada města schvaluje uzavřít Smlouvu o výpůjčce historického kolejového 
vozidla – parní lokomotiva 328.011-2 s Českými dráhami a.s. dle před-
loženého návrhu.
 Opravy komunikací – Stříbrný vrch
Rada města schvaluje uzavřít Smlouvu o dílo se společností STRABAG 
a.s. dle předloženého návrhu.
 Žádost o fi nanční příspěvek – Sdružení SPLAV o.s., Sdružení rodičů 
a přátel školy při ZŠ
Rada města schvaluje poskytnutí fi nančního příspěvku:
- Sdružení SPLAV o.s. ve výši  2.250,- Kč,
- Sdružení rodičů a přátel školy při ZŠ ve výši 2.000,- Kč.
 Projekt sociální automobil fi rmy Kompakt, spol. s r.o., Poděbrady
Rada města schvaluje příspěvek na sociální automobil Českého červeného 
kříže Rychnov nad Kněžnou dle projektu ve výši 7.161,- Kč včetně umís-
tění znaku města na tomto vozidle.
 Vyhrazené parkování v sídlišti U Nádraží
Rada města schvaluje opakovat nabídku nájmu pro vyhrazené placené par-
kování na parcelu katastru nemovitostí č.774/5 ostatní plocha  v obci a k.ú. 
Rokytnice v Orlických horách se zpevněnou panelovou plochou v celko-
vém počtu 15 parkovacích míst se změněnými podmínkami.
 Pečovatelská služba – směrnice, ceník
Rada města schvaluje směrnici Pečovatelské služby dle předloženého 
návrhu.
Rada města schvaluje ceník úkonů Pečovatelské služby od 1.1.2009 dle 
předloženého návrhu.
 CENTEP spol. s r.o. – oznámení o úpravě ceny tepelné energie
Rada města bere na vědomí oznámení o úpravě ceny tepelné energie 
společnosti CENTEP spol. s r.o. od 1.1.2009 na výši 545,- Kč/GJ včetně 
DPH.
 DSO Region Orlické hory – žádost o dotaci
Rada města schvaluje fi nanční příspěvek Dobrovolnému svazku obcí Regi-
on Orlické hory ve výši 19.000,- Kč na dofi nancování projektu – Sezónní 
turistické noviny Rampušák.
Rada města ukládá zajistit fi nanční dar ve stejné výši od provozovatelů 
ski areálů. 
 Pozemkové úpravy v k.ú. Nebeská Rybná
Rada města bere na vědomí informaci Pozemkového úřadu Rychnov nad 
Kněžnou o zahájení řízení o pozemkových úprav v k.ú. Nebeská Rybná 
v roce 2009.
 Vymáhání pohledávek
Rada města bere na vědomí informaci starosty o jednání s panem Ing. 
Františkem Míšou o možnosti vymáhání pohledávek města.
 Darovací smlouva - MUDr. Zdeňka Bořková, MUDr. Martin Macák
Rada města schvaluje uzavřít darovací smlouvu s paní MUDr. Zdeňkou 
Bořkovou dle předloženého návrhu na pořízení sociálního automobilu pro 
Český červený kříž – oblastní spolek Rychnov nad Kněžnou.
Rada města schvaluje uzavřít darovací smlouvu s panem MUDr. Martinem 
Macákem dle předloženého návrhu na pořízení sociálního automobilu pro 
Český červený kříž – oblastní spolek Rychnov nad Kněžnou.

USNESENÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA

Na rok 2009 si občané mohou vyzvednout nové známky na popelnice 
na Finančním odboru Městského úřadu v Rokytnici v Orlických horách 
(1. patro). Těmito známkami musí označit popelnice nejpozději do kon-
ce února 2009, kdy končí platnost loňských známek. Po tomto termínu 
nebudou neoznačené popelnice vyváženy.
Vydání známek je vázáno na plnění poplatkové povinnosti.

Upozornění občanůmUpozornění občanům
Město Rokytnice v Orlických horách

pořádá

6. února 2009 od 20.00 hodin

II. reprezentační ples Města 

Rokytnice v Orlických horách

Vstupenky v předprodeji v informačním středisku

Informace z jednání Zastupitelstva města ze dne 24.11.2008 – zkráce-
ný výpis. Kompletní text Usnesení zastupitelstva města je uveden na 
internetových stránkách města www.rokytnice.cz nebo k nahlédnutí 
na Městském úřadu.

 Zpráva o hospodaření města 1-10/2008
Zastupitelstvo města bere na vědomí zprávu o hospodaření města za období 
1-10/2008 předloženou vedoucí fi nančního odboru MěÚ p. Jaroslavou Jehlič-
kovou.
 Rozpočtové provizorium na rok 2009
Zastupitelstvo města schvaluje hospodaření města v rozpočtovém provizoriu a 
to tak, že měsíční výdaje budou čerpány ve výši do 1/12 rozpočtu roku 2009. 
Termín od 1.1.2009 do schválení rozpočtu města na rok 2009 Zastupitelstvem 
města.
Zastupitelstvo města ukládá předsedovi Finančního výboru zpracovat návrh 
rozpočtu města na rok 2009 do 2.2.2009.
 Zápisy z výborů ZM
Zastupitelstvo města bere na vědomí zápis z Finančního výboru ze dne 
5.11.2008 a zápisy z Kontrolního výboru ze dne 17.9.2008, 15.10.2008 a 
3.11.2008. 
 Informace k projektu OP - Hasičská zbrojnice
Zastupitelstvo města bere na vědomí informaci o výsledku podání do 1. výzvy 
na podání žádostí do Operačního programu Cíl 3 Česko-Polsko s projektem 
Hasičská zbrojnice, ve které jsme neuspěli a zpracování nového podání do 2. 
výzvy na podání žádostí do Operačního programu Cíl 3 Česko-Polsko.
 Partnerská dohoda o mezinárodní spolupráci na úseku požární ochrany 
a jednotek sborů dobrovolných hasičů
Zastupitelstvo města schvaluje návrh dohody o navázání mezinárodní spolu-
práce a partnerských vztahů na úseku požární ochrany a jednotek sborů dobro-
volných hasičů obcí a gmin Rokytnice v Orlických horách, Międzylesie, Orlic-
ké Záhoří, Bystrzyca Kłodzka, Olešnice v Orlických horách a Kudowa-Zdrój 
ze dne 18.10.2008.
 Program regenerace MPZ r. 2008-2011
Zastupitelstvo města schvaluje program regenerace Městské památkové zóny 
Rokytnice v Orlických horách v předloženém znění na období roku 2008-
2011.
 Informace ke sběru recyklovatelného odpadu
Zastupitelstvo města bere na vědomí informace ke sběru recyklovatelného 
odpadu v r.2009.
 Informace z valné hromady Rokytnické vody s.r.o. (Projekt-Moderni-
zace ČOV)
Zastupitelstvo města bere na vědomí informace z valné hromady Rokytnické 
vody s.r.o. ze dne 27.10.2008 k projektu Modernizace ČOV Rokytnice v Orlic-
kých horách.
 Zpracování územního plánu SÚ Rokytnice v Orlických horách
Zastupitelstvo města schvaluje: pořízení nového Územního plánu Rokytnice 
v Orlických horách z vlastního podnětu v souladu s ust. § 44 písm. a) záko-
na č. 183/2006 Sb., o územní plánování a stavebním řádu (stavební zákon), 
v platném znění.
Zastupitelstvo města ustanovuje určeným zastupitelem pro spolupráci s poři-
zovatelem Územního plánu Rokytnice v Orlických horách starostu města Petra 
Hudouska v návaznosti na § 47 odst. 1) a § 53 odst. 1) stavebního zákona.

 Termíny jednání ZM r. 2009
Zastupitelstvo města schvaluje termíny jednání Zastupitelstva města Rokytni-
ce v Orlických horách ve dnech: 23.2.2009, 27.4.2009, 22.6.2009, 14.9.2009, 
7.12.2009.

USNESENÍ RADY MĚSTA



Prosinec 2008

Z PRACOVNÍHO KALENDÁŘE 

VEDENÍ  MĚSTA ROKYTNICE

JídelnaJídelna  
((bývalá Selka) Rokytnice v O.h.bývalá Selka) Rokytnice v O.h.

Radka KlementováRadka Klementová

nabízí:
obědy -50,-, bez polévky - 45,-

domácí oslavy

na objednávku: 
 Houskové knedlíky
 Bramborové knedlíky + špalíčky
 Buchty
 Buchtičky atd.

Těšíme se na Vaši návštěvu!
Tel: 494 595 174, mobil: 774 313 341

Starosta, místostarosta města a členové Rady města se mimo svého běž-
ného denního programu zúčastnili také těchto jednání a společenských 
akcí:

1.12. Zasedání Rady města
2.12. Starosta města jednal v Praze se spol. Trigad s.r.o. o přípravě studie na 
výrobu biopaliva.
4.12. Starosta města se zúčastnil slavnostního otevření nového Domova na 
Stříbrném vrchu.
Starosta města navštívil nejstarší občanku města paní Annu Rückerovou u 
příležitosti jejích 95. narozenin.
4. – 5.12. Starosta města se zúčastnil v polském horském středisku Zieleniec 
česko-polské konference Euroregionu Glacensis. 
12.12. Starosta města se zúčastnil pracovního setkání k problematice příčin 
vzniku a možností zmírnění či odstranění disparit v hospodářském, sociál-
ním, kulturním vývoji a zatížení životního prostředí v obcích, který pořádala 
Univerzita Hradec Králové. 
15.12. Starosta města se zúčastnil v Rokytnici zasedání Rady DSO Region 
Orlické hory.
Zasedání Rady města a Valné hromady spol. Centep s.r.o.
16.12. Starosta města jednal v Hradci Králové na Státním zemědělském a 
intervenčním fondu o přípravě projektu Obnova Školní ulice v Rokytnici.
17.12. Starosta města se zúčastnil setkání se žáky IX. tříd ZŠ v rámci projektu 
„Můj domov, mé srdce“. 
Starosta města se účastnil zasedání Poradního sboru Úřad práce Rychnov nad 
Kněžnou.
18.12. Starosta města se zúčastnil v Rychnově nad Kněžnou zasedání Valné 
hromady DSO Mikroregion Rychnovsko.
24.12. Starosta města spolu s duchovním administrátorem farnosti Rokytnice 
Páterem Pająkem, rozdávali do rodin ve farním kostele Všech Svatých Bet-
lémské světlo.

Město Rokytnice v Orlických horách,
zastoupené tajemníkem MěÚ Rokytnice v Orlických horách

------------------------------------------------------------------------------------
vyhlašuje výběrové řízení

na obsazení pracovního místa úředníka/úřednice

referent Investic a referent Odboru výstavby a životní prostředí
MěÚ Rokytnice v Orlických horách

s místem výkonu práce Rokytnice v Orlických horách, v platové třídě 9 
dle nařízení vlády č. 564/2006 Sb., o platových poměrech zaměstnanců 
ve veřejných službách a správě v platném znění příloha č. 3. 

 
Požadavky na uchazeče podle § 4 zákona č. 312/2002 Sb., o úřed-
nících územních samosprávných celků a o změně některých zákonů 
(dále jen zákon): 
a) fyzická osoba, která dosáhla věku 18 let,
b) občan České republiky nebo cizí státní občan s trvalým pobytem v      
    České republice, který ovládá český jazyk, 
c) způsobilost k právním úkonům,
d) bezúhonnost. 

 
Požadované vzdělání: 
vysokoškolské nebo středoškolské vzdělání ve studijním programu 
stavebního směru.

Další požadavky: 
-  praxe min. 5 roků  nejlépe v činnostech příprava, organizace a dohled na     
   stavbách, včetně přípravy výběrových řízení investičních akcí se zajišťo-
   váním dokumentace pro územní a stavební řízení,
-  znalost právních předpisů – stavebního zákona a správního řádu včetně
    prováděcích předpisů
-  osvědčení o Zvláštní odborné způsobilosti v ochraně ovzduší nebo v  
    ochraně přírody a krajiny (není podmínkou)
-  znalost práce s výpočetní technikou na uživatelské úrovni (Offi ce, Win-
    dows, Excel, Internet)
-  organizační a komunikační schopnosti
-  řidičský průkaz skupiny B.

Podání přihlášky do výběrového řízení:
Uchazeč podává přihlášku do výběrového řízení, kterou se rozumí 
samostatný doklad, jehož náležitosti přihlášky podle § 7 odst. 4 záko-
na, jsou: 
 jméno, příjmení, titul,  
 datum a místo narození 
 státní příslušnost 
 místo trvalého pobytu 
 číslo občanského průkazu (číslo dokladu o povolení k pobytu, 
       jde-li o cizího státního občana), 
 datum a podpis.  

K přihlášce je podle § 7 odst. 5 zákona nutno připojit: 
 strukturovaný životopis,  


 doklad o nejvyšším dosaženém vzdělání (ověřená kopie). 

Přihlášky do výběrového řízení s požadovanými přílohami zašlete 
písemně nebo předejte podatelně MěÚ Rokytnice v Orlických horách 
nejpozději do pondělí dne 26.1.2009 do 16.00 hodin na v záhlaví 
uvedenou adresu s tím, že na přední straně obálky bude vlevo dole 
uvedeno „Přihláška do výběrového řízení“. 

Upozornění:
Uchazeči v případě zájmu, který uspěje ve výběrovém řízení, je Město 
Rokytnice v Orlických horách připraveno přidělit do nájmu ze svého 
majetku byt kategorie standart o velikosti 1+1 nebo 2+1 a uzavřít s ním  
smlouvu o nájmu bytu.
                                     V Rokytnici v Orlických horách dne 
22.12.2008  Petr Lavrenčík, tajemník MěÚ

výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce (origi-
nál nebo ověřenou kopii), u cizích státních občanů též obdobný 
doklad osvědčující bezúhonnost vydaný domovským státem; 
pokud takový doklad domovský stát nevydává, doloží se bezú-
honnost čestným prohlášením  



Město Rokytnice v Orlických horách
NABÍDKA  VYHRAZENÉHO  PLACENÉHO  PARKOVÁNÍ

PRO 15 OSOBNÍCH AUTOMOBILŮ
-----------------------------------------------------------------------------------
Město Rokytnice v Orlických horách usnesením č.j.: 53/2008/XII ze 
dne 1.12.2008 Rady města Rokytnice v Orlických horách schválilo 
záměr přenechat do podnájmu pozemek s panelovou plochou v sídliš-
ti U Nádraží jako vyhrazené parkoviště. Zároveň vyhlásilo podmínky 
pro předkládání žádostí o podnájem níže uvedené nemovitosti tzv. 
„obálkovou metodou“. Nabídka je zveřejněna na pevné a elektronické 
úřední desce   (http://www.rokytnice.cz/index.php?id=10945) města. 

Nabídka  podnájmu pro vyhrazené placené parkování se týká parcely 
katastru nemovitostí  č. 774/5 ostatní plocha v obci a k.ú. Rokytnice v 
Orlických horách se zpevněnou panelovou plochou v celkovém počtu 
15 parkovacích míst.

Pravidla pro předkládání žádostí o podnájem pozemku pro vyhra-
zené parkování:
1/   

a)     fyzická osoba - jméno, příjmení, trvalé bydliště, rodné číslo,
        tel., e-mail.
b)         výši ročního nájemného – nabízené roční nájemné za vyhrazené   
        parkovací místo na shora citovaném pozemku, které bude činit 
        výměru minimálně 2,8 x 4,8 metru.     
2/     Žadatelem nabízená výše ročního nájemného nesmí být nižší než
        1.800,- Kč (slovy: jeden tisíc osm set korun českých).
3/     

4/     Prohlídka nabízené plochy k parkování se uskuteční na místě
        samém v pondělí dne 19.1.2009 v 16.00 hodin. 
5/     

6/        

7/     Otvírání obálek se uskuteční nejpozději do 31.1.2009. 
8/     Popis nabízeného vyhrazeného parkování:
    -   pozemek bude v obvodu oplocen s uzamykatelnou bránou, klíč
        obdrží nájemce s uzavřenou nájemní smlouvou,
    -   pozemek bude osvětlen veřejným osvětlením,
    -   parkovací místa budou vyznačena.
   -         pozemek se nachází v starší zástavbě sídliště U Nádraží  mezi bývalou
         kotelnou dnes výměníkem a bývalou halou Detecha v.d. Nové Město
         nad Metují.

Bližší informace o podnájmu poskytne Petr Lavrenčík, tajemník MěÚ 
Rokytnice v Orlických horách, tel.: 494379027, e-mail: petr.lav-
rencik@mu.rokytnice.cz

Poznámka: 
Předmětný pozemek je Město Rokytnice v Orlických horách oprávněno 
užívat za úhradu nájemného na základě nájemní smlouvy s Českou 
republikou – Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových. Toto 
nájemné zvyšuje částku spojenou s náklady na udržování pozemku. S ohle-
dem na tyto skutečnosti  je proto nabízen podnájem pozemku za úhradu 
s minimální částkou, která pokryje náklady na udržování pozemku.

V Rokytnici  v Orlických horách  
dne 1.12.2008.           Petr Lavrenčík, tajemník 

S čtrnácti žadateli s nejvyšší nabídkou ročního nájemného bude 
uzavřena podnájemní smlouva s podmínkou, že v prvním  roce 
platnost nájmu bude nájemné hrazeno jednorázově k datu  uza-
vření smlouvy, následující kalendářní roky k 30.4. roku.  Nájemní 
smlouva bude uzavřena na dobu určitou 3 roky.

V případech, kdy více zájemců předloží žádost se stejnou výší 
nabízené částky ročního nájemného k naplnění počtu 15, bude o 
nájemci rozhodnuto losováním.
Nastane – li situace, že vybraný žadatel neuzavře Podnájemní 
smlouvu do posledního dne platnosti návrhu na uzavření Nájemní 
smlouvy, tato smlouva bude uzavřena s žadatelem na dalším pořa-
dí podle výše nabízené výše nájemného.

Své žádosti o nájem pozemku pro vyhrazené parkování mohou 
předkládat všechny osoby s  trvalým bydlištěm v Rokytnici v 
Orlických horách, a dále osoby, které vlastní nebo užívají v Rokyt-
nici v Orlických horách nemovitost. Zájemci o parkování z těchto 
osob předloží nebo zašlou svoji žádost na Městský úřad Rokytnice 
v Orlických horách nejpozději do pátku dne 23.1.2009 do 10.00 
hodin v zalepené obálce s tím, že na levém horním rohu obálky 
uvedou „Žádost o vyhrazené parkování“. V žádosti uvedou svoje 
identifi kační údaje a výši nabízeného nájemného:

      V souvislosti se schválením Obecně závazné vyhlášky č. 4/2008 o míst-
ním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů upozorňujeme občany, že 
od 1.1. 2009 nebude úhrada tohoto poplatku prováděna prostřednic-
tvím Sdruženého inkasa plateb obyvatelstva (SIPO) v dvanácti pra-
videlných měsíčních splátkách tak, jako tomu bylo doposud. Úhradu 
poplatku bude možno provést převodem nebo složením hotovosti na účet 
Města Rokytnice v O.h., složenkou nebo v hotovosti na fi nančním odboru 
Městského úřadu Rokytnice v O.h.. 
    
   Mění se rovněž roční sazba poplatku ze stávajících 492,- Kč na 500,- 
Kč za osobu a kalendářní rok. Nově schválenou vyhláškou byly zrušeny 
doposud přiznávané slevy (např. ekologické topení, držitelé průkazu ZTP 
apod.) a zavedeny nové:

Osvobození od poplatku se poskytuje: 
- dětem do 1 roku věku, těmto se poskytuje osvobození od poplatku ve 
   výši 100%,
-  poplatníkům, kteří dosáhli věku 70 let, těmto se poskytuje osvobození od
   poplatku ve výši 100%,
-  poplatníkům, kteří se po dobu celého kalendářního roku zdržují v zahra 
   ničí, těmto se poskytuje osvobození od poplatku ve výši 100% (vznik a    
   zánik nároku na osvobození je nutno doložit čestným prohlášením poplatníka),
- 

- 

-  poplatníkům, kteří jsou zapojeni do systému sběru bioodpadu, těmto se
   poskytuje osvobození od poplatku ve výši 10%,
- 

   Do konce února r. 2009 všichni občané obdrží do svých schránek infor-
mativní dopis o změnách týkajících se výše ročního poplatku, způsobu 
jeho úhrady a termínech splatnosti poplatku. 

Městský úřad Rokytnice v Orlických horách

studentům, kteří studují mimo trvalé bydliště a přechodně jsou ubyto 
váni v místech studia v domovech mládeže, v  privátech apod., těmto se 
poskytuje osvobození od poplatku ve výši 50% (vznik a zánik nároku na 
osvobození je nutno doložit potvrzením o studiu a ubytování),
poplatníkům s dlouhodobým nebo trvalým pobytem v zařízeních soci-
álních služeb, těmto se poskytuje osvobození od poplatku ve výši 100% 
(vznik a zánik nároku na osvobození je nutno doložit potvrzením zaříze-
ní sociálních služeb nebo rozhodnutím o umístění),

poplatníkům s místem trvalého pobytu v sídle ohlašovny, kteří se trvale 
nezdržují v Rokytnici v Orlických horách, těmto se poskytuje osvoboze-
ní od poplatku ve výši 100%.

UPOZORNĚNÍUPOZORNĚNÍ

PRO OBČANYPRO OBČANY

Město Rokytnice v Orlických horách 
ve spolupráci s Klubem důchodců vás zvou na

Setkání seniorů s promítáním a vyprávěním 
o dobových fotografi ích našeho města

Termín konání: čtvrtek 12. února 2009 od 14.30 hodin v jídelně Základní školy
Drobné občerstvení zajištěno. Neseďte doma a přijďte mezi nás!



Město Rokytnice v Orlických horách je zapojeno do krajského projek-
tu „ Čistá obec-Čisté město-Čistý kraj“. Smyslem projektu je zvýšení 
podílu obyvatelstva na sběru recyklovatelného odpadu v našem měs-
tě a s tím související finanční motivace obyvatelstva k třídění odpa-
dů. Z tohoto důvodu jsme pro Vás ve spolupráci se svozovou firmou 
EKOLA České Libchavy s.r.o. připravili rozšíření sběru papírů, plastů 
a nápojových kartonů o tzv. svoz „dům od domu“.

Jedná se o pohodlnější již zavedené třídění těchto vybraných komodit 
v jednotlivých domácnostech do barevných transparentních 120 lit-
rových pytlů, barevně shodných se stávajícími plastovými nádobami 
umístěných na stanovištích tzv. „hnízdech“ po celém městě. Pytle si 
lze zdarma vyzvednout na podatelně MěÚ Rokytnice v Orlických 
horách (v přízemí budovy radnice). 

Naplněné a řádně svázané pytle určené ke svozu, musí být  připra-
veny každý 1. čtvrtek v měsíci na určeném místě na svozové trase, 
to znamená v případě sídlišť u stanoviště nádob na tříděný odpad, 
v případě rodinných domů na vhodném místě před domem, kde je 
přistavována nádoba (popelnice) na komunální odpad.

Během I. čtvrtletí roku 2009 bude probíhat svoz tzv. anonymním způ-
sobem (bez označení původce odpadu). Od dubna 2009 bude možné 
pytle označovat samolepkami s čárovým kódem jednotlivých domác-
ností, které si občané po zaregistrování  vyzvednou na Finančním 
odboru MěÚ Rokytnice v Orlických horách. Čárový kód bude pod-
kladem k vyhodnocení třídění jednotlivých domácností, na základě 
kterého bude od roku 2010 poskytována sleva z místního poplatku za 
provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a 
odstraňování komunálních odpadů. Od 1. ledna 2009 bude započítána 
sleva 10% z místního poplatku za likvidaci odpadu těm domácnostem, 
které od r. 2008 třídí bioodpad.

Platbu místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů nelze 
od 1.1.2009 platit přes Sdružené inkaso plateb obyvatelstva (SIPO). 
Do každé domácnosti obdržíte složenku na úhradu poplatku. 

Městský úřad Rokytnice v Orlických horách                          

Zavedení sběru recyklovatelných

odpadů svozem „DŮM OD DOMU“
NOVOROČNÍ PŘÁNÍNOVOROČNÍ PŘÁNÍ

MĚSTSKÉ INFORMAČNÍ A KULTURNÍ STŘEDISKO
Města Rokytnice v Orlických horách  

a redakce Horského kurýra

Otevírací doba pro veřejnost
od 2.1.2009 do 31.3.2009

Pondělí 9.00-12.00 13.00-16.00 hodin
Úterý 9.00-12.00 13.00-16.00 hodin
Středa 9.00-12.00 13.00-16.00 hodin
Čtvrtek 9.00-12.00 13.00-16.00 hodin
Pátek 9.00-12.00 13.00-16.00 hodin
Sobota 9.00-12.00
Neděle ZAVŘENO

         
Tel./fax: 494 595 326, 494 379 023, 736 752 200

e-mail: info-service@rokytnice.cz nebo hoku@rokytnice.cz,
www.info.rokytnice.cz

KONCERT KOMORNÍ FILHARMONIE PARDUBICE

Dne 20. ledna 2009 v 18.00 hod. se v Divišově divadle v Žam-
berku uskuteční koncert Komorní fi lharmonie Pardubice, věno-
vaný připomínce nedožitých 80. narozenin žamberského rodá-
ka Petra Ebena a výročí 40 let od tragické smrti Jana Palacha.
Diriguje Ondrej Lenárd, sólisté Peter Mikuláš – zpěv, Josef Špaček 
– housle.

CENTEP, spol. s r.o.         
Kasárna č. 50, Rokytnice v Orlických horách

Pěstitelská pálenice
     
   Oznamujeme všem zákazníkům, že od 11.srpna 2008 je opět 
otevřena pěstitelská pálenice v Rokytnici v Orlických horách.
   Minimální množství kvasu je 150 litrů. Cena zůstává stejná 
jako v minulých letech a činí 260,-Kč za litr 100% alkoholu.

 Hirka Roman                                                                          
       jednatel společnosti

    

Objednávky jsou přijímány 
na telefonu 494 595 392 

nebo mobil 736 752 201  p. Hirka.

Vážení a milí spoluobčané, 

         období vánočních svátků je za námi a máme tu nový rok 2009. Nastá-
vá tedy i čas ohlédnutí se za rokem uplynulým.  
      Rok 2008 byl velmi významný pro náš region i z hlediska chodu věcí 
veřejných. Byl to rok volební, v němž proběhly senátní a krajské volby. Vol-
by přinesly pro náš region změny, které si přála většina voličů. Díky Vašim 
hlasům jsem se stal pro nové volební období Vaším senátorem. Chtěl bych 
Vám tímto ještě jednou poděkovat za projevenou důvěru a zároveň slíbit, 
že se ze všech sil budu snažit splnit svůj volební program. Hlas každého z 
Vás se stal pro mě velkou výzvou a odpovědností  zároveň.
Nový rok v nás probouzí předsevzetí, vytýčení cílů, ale i malá či velká  
přání, směřující k nám nebo k našim blízkým. Již v předvánoční době jsem 
se snažil vyřídit co nejvíce úkolů, abych se již od začátku roku 2009 mohl 
starat o rozvoj našeho regionu. Nejpozději v prvním čtvrtletí příštího roku 
bych rád pro Vás otevřel senátní kancelář nejenom v Rychnově nad Kněž-
nou, ale i v Chocni a v Holicích. Také jsme se rozhodli vyjít Vám vstříc 
- a neprodat našeho „Antlona“. Snad nám on - i Vaše přízeň :-) vydrží po 
celých šest let. Přes zimu z něj uděláme „Pojízdnou senátorskou kancelář“ 
(PSK), abychom za Vámi mohli kamkoliv přijet. V současných dnech pro-
bíhá registrace „Fondu Miroslava Antla pro rozvoj regionu“. Fond bude 
sloužit k fi nanční podpoře spolkových, sportovních, kulturních a dalších 
aktivit v našem regionu. Starostům a obcím budou v novém roce k ruce 
odborníci, kteří zdarma zpracují projekty na získání dotací a grantů z fon-
dů. 
        V Senátu jsem byl mj. zvolen místopředsedou ústavně -právního 
výboru. V této funkci mohu zúročit téměř třicetileté zkušenosti z oblas-
ti spravedlnosti, bezpečnosti a pořádku. Jedním z mých prvních úkolů je 
snaha o zpřísnění vládního, resp. poslaneckého, návrhu trestního zákona. 
Těším se na naše společná setkání, která by měla vést i k tomu, aby na 
základě Vašich podnětů docházelo ke zlepšování podmínek pro spokojený 
život občanů našeho regionu.

Přeji Vám všem šťastný nový rok 2009. A k tomu také pevné zdraví, úspě-
chy, radost a optimismus - i tolik potřebné štěstí.                    Váš senátor
                                                                                   JUDr. Miroslav Antl

Milí občané Rokytnicka,

    dovolte mi, abych Vás srdečně pozdravila na prahu roku 2009. 
Věřím, že jste vánoční svátky prožili v pohodě, silvestrovské a novo-
roční oslavy ve veselé náladě a jste plni optimizmu. Ráda bych Vám 
všem popřála v novém roce hlavně hodně zdraví, osobní spokojenosti, 
pohody a vůbec vše dobré. Těším se, že se s Vámi budu i v roce 2009 u 
Vás na Rokytnicku zase setkávat.

Vaše
Ing. Hana Orgoníková, 

poslankyně Parlamentu ČR



Ohlédnutí za kulturouOhlédnutí za kulturou

v Rokytnici v roce 2008v Rokytnici v roce 2008

Knihovna v Rokytnici

ZAJÍMAVÉ NOVINKY LEDEN 2009

Pro dospělé:

Detektivky:

Iluze –  Deaver J.
Vrah policistů  –  Sjöwallová M.
Pohřešovaná – Money Ch.
Ostatní beletrie:

Až umřeš, … - Beran S.
O české a německé kultuře 
– Peroutka F.
Kupec benátský 
– Shakespeare W.
Halo tady Miriam – Kurthy I.
Cirkus v zimě – Dayová C.
Poezie:

A mrvě prsteny – Volf Z.
Naučná literatura:

Souvislosti – Jordánová Z.

Kniha čísel – Spencer A.
Sci-fi :

Krev Elfů – Sapkowski A.
Pro děti a mládež :

Pipi Dlouhá punčocha 
– Lindgrenová A.
Dášeňka – Čapek K.
Děti z Bullerbynu 
– Lindgrenová A.
Penderwickovi 
– Birdsallová J.
Barry Trotter – Gerber M.
Hořký akord lásky 
– Freemanová H. 
Kočka v hrobce 
– Danielová L.

    V uplynulém roce se podařilo městu zorganizovat nebo podpořit celou řadu 
kulturních a společenských akcí. Vyjmenovány jsou v přehledné tabulce níže. O 
některých z nich bych se rád zmínil podrobněji:
    Poprvé byl v loňském roce uspořádán reprezentační ples města Rokytnice 
v Orlických horách. Všechna místa byla vyprodána už v předprodeji. Účastníci 
oceňovali programovou pestrost, kvalitní hudbu, profesionálního moderátora i 
bohatou tombolu, ve které vyhrál opravdu každý.
    Přestěhováním knihovny do prostor Domu služeb jsme získali i malou výstav-
ní místnost, kterou jsme hned využili pro dvě výstavy historických fotografi í i 
předmětů s názvem Okénko do historie. Návštěvníci zde mohli shlédnout celou 
řadu dosud nezveřejněných starých pohlednic, fotografi í i dokumentů. V březnu 
proběhla v prostorách knihovny i zajímavá výstava netradičních knižních vazeb.
Pokračujeme i v pořádání aktivit pro naše nejmladší spoluobčany. Vedle kni-
hovnické Noci s Andersenem, maškarního festivalu či mikulášského rozsvěcení 
vánočního stromu v pojetí žáků ZŠ podpořilo město i několik dalších aktivit pro 
děti a mládež, např. Horské myši, SRPŠ či aktivity sdružení SPLAV.
    Koncerty vážné hudby patří k nejnavštěvovanějším kulturním akcím, jejichž 
umělecká hodnota rok od roku roste. Připomínám především podzimní vystoupe-
ní světoznámého chlapeckého pěveckého sboru Boni Pueri nebo tradiční koncerty 
pořádané v létě v Nebeské Rybné a v rámci Anenské pouti.
    Věříme, že se nám podaří založit i tradici rockového festivalu, o jehož první 
ročník jsme se v loňském roce také pokusili.
    Na závěr roku 2008 jsme poprvé připravili také kulturní program pro dobu 
adventní, vánoční i novoroční.
    Kromě uvedených akcí byly pořádány i aktivity organizované zájmovými 
sdruženími či soukromými subjekty. Také jim patří poděkování za pozvednutí 
kulturního a společenského života v našem městě a v okolí.
   Rád bych poděkoval všem Vám, kteří jste se kulturních akcí účastnili a pomohli 
nám také šířit povědomost o tom, že v Rokytnici se na poli kultury „něco děje“.
   Děkuji také těm, kteří se v loňském roce významnou měrou na organizování 
rokytnické kultury podíleli – byli to především pracovníci MIKS Miroslav Rüc-
ker, Karolina Gallová, Lucie Seidlová a Alena Mohrová, ale i mnozí další.
   Těším se, že i v roce 2009 zachováte kulturním akcím v Rokytnici přízeň a 
návštěvnost bude ještě vyšší než v roce uplynulém. Připravujeme opět pestrou 
programovou nabídku!                                                         Mgr. Jan Morávek, 

člen RM zodpovědný za oblast kultury

USKUTEČNĚNÉ KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE POŘÁ-
DANÉ MĚSTEM ROKYTNICE A MĚSTSKÝM INFORMAČ-

NÍM A KULTURNÍM STŘEDISKEM V ROCE 2008
do 28.2.   Výstava Okénko do historie aneb rokytnická všehochuť v 
                městské knihovně
25.1.        Recitál Slávka Klecandra v aule ZŠ Rokytnice
22.2.        I. reprezentační ples Města Rokytnice v O.h. 
4.– 7.3.    Výstava netradičních knižních vazeb v městské knihovně
28.3.              Noc s Andersenem – akce pro nejmenší pořádaná ve spolupráci
                knihovny a školní družiny
12.4.        Mezinárodní den památek a historických sídel 
                - památky v Rokytnici v O.h.
12.4.        Dětský maškarní karneval – MIKS a DÉČKO RK
17.5.        Mezinárodní den muzeí – pevnost Hanička
14.6.        Rockový festival I. Rock Mountain Fest
5.7.          Koncert pro varhany a housle Malá noční hudba v kostele 
                sv. Filipa a Jakuba v Nebeské Rybné
18.- 19.7. Český pohár v silniční cyklistice – pořadatelský tým 
                                        DT-SPECIALIZED Kostelec nad Orlicí ve spolupráci s 
                  Městem Rokytnice v O.h.
23.7.            Mezinárodní koncert vážné hudby Tóny bez hranic v kostele  
                  Máří Magdalény v Bartošovicích
25.- 27.7. Tradiční Anenská pouť
19.9.        Posezení pro seniory s živou hudbou ve vinárně restaurace  
                Klub
28.9.        Koncert chlapeckého pěveckého sboru Boni Pueri v 
                zámeckém kostele Rokytnice v O.h.
5.12.        Mikulášské zápolení a rozsvěcení vánočního stromu v Základní
                   škole
7.12.        Adventní koncert v kostele Všech Svatých
11.12.      Zdobení vánočních perníčků – MIKS
24.12.      Rozdávání betlémského světla v kostele Všech Svatých
25.12.      Vánoční koncert žáků Františka Grulicha v kostele Všech Svatých 
Od července dosud probíhá výstava Okénko do historie v městské 

knihovně

ČINNOST MĚSTSKÉ KNIHOVNY ČINNOST MĚSTSKÉ KNIHOVNY 

V ROCE 2008V ROCE 2008

Rok 2008 je za námi, a tak bych Vás ráda seznámila s několika údaji z rokytnické 
městské knihovny. Městská knihovna, která je organizačně začleněna pod orga-
nizační složku města Městské informační a kulturní středisko se na konci října 
2007 přestěhovala do nových prostor v Domu služeb na námětí T.G.Masaryka. 
Tato změna jí bezesporu prospěla. 
V roce 2008 se do knihovny zaregistrovalo 125 lidí z Rokytnice a okolí. Z toho 
je 74 dospělých a 51 dětí. Celkově bylo vypůjčeno 3743 knih. Meziknihovní 
výpůjční služba byla využita v 68 případech, kdy byly knihy zapůjčeny z Rych-
nova n.Kn.  nebo Hradce Králové. Do knihovny se z rozpočtu města  nakoupilo 
téměř 300 titulů za 30.000,- Kč. V r. 2008 se uskutečnilo ve spolupráci se školní 
družinou několik akcí popularizující činnost knihovny. Především se jednalo o 
celostátní akci „Noc s Andersenem“, dále pak pravidelné organizované návštěvy 
školních dětí a autorské čtení. Tyto akce se opět příznivě projevily nárůstem čte-
nářů z řad školní mládeže. Za tuto spolupráci moc děkuji především učitelkám 
ze školní družiny a třídním učitelům. Jsem moc ráda, že v Rokytnici si knihovna 
našla své místo a stala se oblíbeným místem pro malé i velké čtenáře. Za rok a 
půl svého působení ve funkci knihovnice mohu potvrdit, že se jedná o zodpo-
vědnou práci, kterou je nutno vykonávat s opravdovým zájmem o věc. Odměnou 
jsou radostné okamžiky nad dosaženými výsledky a spokojené tváře čtenářů, 
kteří se rádi vrací zpět. 

Statistické údaje (elektronická evidence Clavius) z knihovny v letech 
2006 – 2008

Rok 2006 2007 2008

Registrovaní čtenáři 73 101 125

Čtenáři do 15-ti let 14 25 51

Počet výpůjček celkem 2183 2370 3743

Počet návštěv 546 712 1239

S přáním všeho dobrého do nového roku 2009
Lucie Seidlová, knihovnice 

Kalendář Mistrovství ČR v motoskijöringu:
17. ledna                            Nekoř
31. ledna                              Klášterec n.Orl.
7. února                            Pěčín
8. února                            Letohrad
21. února                            Olešnice v Orl.h.



Předvánoční dárkování Předvánoční dárkování 

v domě Splavv domě Splav
Sdružení SPLAV o.s. ve spolupráci s odděleným pracovištěm Déčka 
pořádali dne 20.12.2008  v domě SPLAV v Rokytnici v Orlických horách 
„předvánoční dárkování“. Dílnu navštívilo 15 dětí, které vytvářely dár-
ky pro své blízké. Děkuji paní Fitzkové za příjemně strávený čas pro nás 
všechny zúčastněné.                                                      Za Sdružení Splav 
   Lucie Seidlová

Jazykové kurzy v 2. pololetí
      Na druhé pololetí školního roku 2008/2009 je možno se opět přihlásit 
na kurzy anglického a německého jazyka pro mírně pokročilé organi-
zované ve spolupráci s Domem ekologické výchovy SPLAV. Vyučuji tra-
dičními metodami podle českých učebnic pro jazykové školy. Výuka bude 
realizována každou neděli večer od 18,00 hod v případě angličtiny a 
od 19,00 hod v případě němčiny. Délka jedné vyučovací jednotky je 
60 min. Případné mimořádné výpadky ve výuce budou vždy řádně 
nahrazeny. Výuka ve druhém pololetí bude zahájena v neděli 1. února. 
V angličtině se začíná od 9. lekce učebnice Angličtina pro jazykové 
školy I. (autoři Zábojová - Peprník - Nangonová), v němčině od 12. 
lekce učebnice Němčina pro jazykové školy 1 (autoři Hoppnerová - 
Chromečka - Kremzerová). Maximální počet účastníků v každém kurzu 
je 15 a určuje jej pořadí, v jakém se zájemci přihlásili. Přihlášku eviduji 
jako závaznou ve chvíli, kdy bude kurzovné připsáno na níže uvedený ban-
kovní účet.
     
     Kurzy jsou určeny pro zájemce všech věkových kategorií. Žáci a studen-
ti tak mohou získat v týdnu ještě jednu doplňovací a procvičovací hodinu, 
případně mohou takto pokračovat ve studiu cizího jazyka, který se učili na 
ZŠ a na střední škole jej již ve výběru nenalezli. Pro dospělé se potom cizí 
jazyky stávají stále více nezbytnou součástí jejich profesní kariéry a senioři 
mají možnost aktivně strávit nedělní večery a zopakovat si či doplnit dosa-
vadní znalosti některého z cizích jazyků.
     
     Cenově se nabídka pohybuje na spodní hranici obvyklých cen, pololetní 
kurzovné stojí 1190,- Kč. Kurzovné se platí zásadně bezhotovostně před 
zahájením příslušného pololetí a je nevratné!
    
   O zaplacení Vám bude při zahájení kurzu vydáno potvrzení. Případné 
dotazy rád zodpovím na e-mailu: moravek@rokytnice.cz .
Údaje pro zaplacení kurzovného:
číslo účtu: 2600011861/2010, var. symbol: 1800 (angličtina), 1900 (něm-
čina), konst. symbol: 0308                                Mgr. Jan Morávek, lektor

Osmý ročník extrémního závodu psích spřežení po hřebenech 
Orlických hor ŠEDIVÁČKŮV LONG 2009 se koná 21. – 25. led-
na 2009 v Deštném v Orlických horách. Bližší informace na: 
www.czechlongtrail.com.

Modeláři vystavovaliModeláři vystavovali

Škubánky
1 kg brambor
150 g hrubé mouky
100 g sádla nebo másla na omaštění
sůl
mletý mák nebo tvaroh s cukrem
    Oloupané brambory nakrájej na čtvrtky, zalij osolenou vroucí vodou 
a uvař doměkka. Vodu z brambor zpola sceď, obrácenou vařečkou udě-
lej do brambor několik děr (šťouchů) až ke dnu a nasyp do nich mouku. 
Přikryj poklicí, postav na mírné teplo a nech 20 minut stát, až se mouka 
propaří. Pak zbylou vodu, bude-li nějaká slij, zpracuj vařečkou na husté 
hladké těsto. Dosol. Lžící namočenou v sádle vykrajuj škubánky, které na 
talíři syp a masti.
Obměna: ze zbylých škubánků udělej 1 cm silné placičky a opeč na rozpá-
leném tuku po obou stranách.

Prosova zelňačka
     5 syrových brambor nakrájej na kostky a opékej na másle v hrnci potom 
přidej sůl, kmín, mletý pepř, majoránku a trochu pálivé a sladkou papri-
ku a dále míchej a opékej. Přidej 3 nohy šunkové klobásy nakrájené také 
na kostky. Zalij vodou a přidej plný talíř kysaného zelí a vař. Mezitím 
si udělej jíšku z másla a hladké mouky a zavař do polévky. Ještě povař 
10 minut. Podávej do hlubokých talířů a navrch přidej velkou lžíci bílého 
choceňského jogurtu.   

AlMa

VAŘÍME VAŘÍME 

S KURÝREMS KURÝREM

Dne 27.11.2008 se konala v domě Splav v Rokytnici v Orlických horách 
výstava modelů. Prezentovaly se zde modely letadel, aut a lodí. Jednalo 
se o akci jedinečnou svým rozsahem a navštívilo jí široké spektrum lidí. 
Dospělí i děti, každý si tu našel své. 
                                                                                Za Sdružení Splav o.s.  
    Lucie Seidlová 

Dne 13.prosince 2008 oslavila krásné 

70. narozeniny 

paní Helena Dostálová z Pěčína. 

Do dalších let hodně zdraví, štěstí a spokojenosti 

přejí 

synové Josef a Milan s rodinami a druh Bohouš



Školní zpravodaj Kurýr(ek)

ZLATÝ SLAVÍKZLATÝ SLAVÍK
 Dne 25.11. v aule ZŠ Rokytnice v Orl.h., jako již každoročně, proběhl 
Zlatý slavík.
 Soutěžilo se ve třech kategoriích – nejmladší, střední a nejstarší kate-
gorie. V nejmladší kategorii se umístily na prvních třech místech tyto 
žákyně: 

1/ Kačenka Černá
2/ Adriana Ksandrová

3/ Aneta Láliová

Ve střední kategorii: 
1/ Tereza Kánská

2/ Anička Klimišinová
3/ Nikola Rebhanová

V nejstarší kategorii:
1/ Pavlína Nováková

2/ Martin Šudrla
3/ Kamila Nováková

Uznání a obdiv patří ale úplně všem zpěvákům, kteří přišli na jeviště, 
neboť jít soutěžit vyžaduje nejen umění zpívat, ale i notnou dávku odvahy, 
což si za dospělé vyzkoušely v nesoutěžní části paní Šárka Rozsívalová 
a paní Alena Ksandrová. Obě se snažily posluchače pohladit po duši, ale 
také ukázat, jak to bude vypadat příští rok při soutěži dospěláků. Takže, 
dospěláci, sbírejte odvahu, aby se nás sešlo co nejvíce.
Byla vyhlášena i divácká soutěž, ve které proběhla vzácná shoda s poro-
tou.
Všechny děti byly odměněny dobrůtkami, na které přispělo SRPŠ. Sladké 
dobroty vítězům upekly paní kuchařky ze školní jídelny. Poděkování patří 
i porotě a hudebnímu doprovodu. Bez všech těchto lidiček by Zlatý slavík 
nemohl být, a to by byla velká škoda, neboť zpívat by se mělo, a častěji

Alena Ksandrová

MIKULÁŠSKÉ ZÁPOLENÍMIKULÁŠSKÉ ZÁPOLENÍ

 A zase je tu prosinec a s ním rozzářené dětské oči s celou horou očeká-
vání.První velké očekávání přijde na čerty. A s čerty přichází i Mikulášské 
zápolení.
 Říká se do třetice všeho dobrého nebo zlého. Myslím, že nám se poda-
řilo právě všeho dobrého. Děti opravdu zápolily jak o život, na soutěže 
do školy přišlo 183 dětí, Mikuláš s andělem byli kouzelní a čerti opravdu 
příšerní. Na náměstí jsme Mikuláše přivítali důstojně bez strkání a vánoční 
strom zazářil tak jako ty dětské oči. Z našeho Mikulášského zápolení se 
stává hezká tradice a z toho mám upřímnou radost.
 Když si vyzkoušíte organizaci takové větší akce, teprve zjistíte, co sta-
rostí to s sebou přináší. Začnete si také vážit lidí, kteří vám pomohou a 
nelitují vynaložené energie. Dovolte mi tedy na závěr těmto lidem poděko-
vat: V první řadě Mikulášovi a jeho partě, paní Evě Tuharské, za dobroty, 
které mi shání do balíčků, panu Janu Kaplanovi z Tercie Doudleby n.Orl., 
který věnuje dětem ovoce zdarma, paní Mohrové z informačního střediska, 
hasičům a rodičům za vzornou organizaci na náměstí, panu Pelantovi za 
ozvučení a všem dalším lidem, kteří jsou ochotni pomáhat. Zvlášť bych 
chtěla poděkovat panu Páchovi, který vyjel s koněm a to chtělo určitě hod-
ně odvahy. Všichni víte, že nám pomohl zastoupit pana Divíška, který nás 
tak náhle opustil. Touto cestou bych na něho ráda vzpomněla a za všechny 
děti, kterým dělal radost se svými koníčky, poděkovat.
 Všem přeji do nového roku hodně zdraví, štěstí a více úsměvů.
         KS.

Slavnostní zápis žáků do 1. ročníku Základní školy
 Rokytnice v Orlických horách 

pro školní rok 2009/2010 

se koná 

ve čtvrtek 5.2.2009 od 17.00 v budově ZŠ.

Zapisují se děti narozené od 1.9.2002 do 31.8.2003. 

Při zápisu předloží zákonní zástupci rodný list dítěte.

Mgr. Zdeněk Dušek

ředitel základní školy

MATEŘSKÉ CENTRUM MATEŘSKÉ CENTRUM 
RAMPUŠÁČEKRAMPUŠÁČEK

Mateřské cent-
rum Rampušá-
ček v Rokytnici 
v Orlických horách
oznamuje, že od 
1. ledna 2009 
dochází ke změ-
ně provozní doby.
Budeme se 
scházet každou 
středu od 15.00 
do 19.00 hodin 
v prostorách Mateř-
ské školy Rokytni-
ce v Orl.h.



Školní zpravodaj Kurýr(ek)

NEJVĚTŠÍ PŘEDSTAVENÍ
 Není člověk ten, který zavděčí se všem a není akce ta, která potěší téměř 
všechny obyvatele městečka. Až na jednu. V hlavních rolích velikého 
představení totiž účinkují naše děti. A i proto se vánoční besídka Základní 
školy v Rokytnici v O.h. stala již tradicí a příjemným zpestřením předvá-
nočního období.
 Jako každý rok vstupuji s početným davem do místního kulturního 
domu a znovu tak trochu bojuji o volné místo v sále. Zde totiž sedí a již 
také stojí rodiče, sourozenci, prarodiče i známí žáků, ale také odchovanci 
místní základky, kteří si přišli zavzpomínat na doby, kdy se každý rok stali 
i oni malou „star“ na prknech, co znamenají svět. Byť třeba jen v podobě 
stromu nebo houby stojících v pozadí.
 Než se v sále zhasne, dívám se do tváří učitelů, kteří s dětmi program 
připravili. Vidím trošku napětí i trošku nervozity z toho, aby vše klaplo jak 
má a vůbec se jim nedivím. Zasvěcení vědí, kolik práce dá i malé před-
stavení secvičit, připravit kulisy a kostýmy, ale hlavně - zaujmout dnešní 
trochu „přesycenou“ mládež a zapojit celý kolektiv.
 V sále je tma, již svítí jen vánoční svíčky na jevišti a program se roz-
jíždí. Zahajují končící deváté ročníky, které se již zajisté samy zapojily do 
scénářů svých vystoupení. Velké děti střídají malí rošťáci v roztomilých 
scénkách, výborný taneční kroužek, tradičně šikovná speciálka, pěvecký 
sbor a dramatický kroužek. Vrcholem představení se již poněkolikáté stalo 
všemi očekávané vystoupení učitelů a dalších zaměstnanců školy. V letoš-
ním Limonádovém Joeovi opět předvedli, že tropit si legraci z vlastní oso-
by jim není cizí. A mám pocit, že právě tohle ocenili nejen přítomní diváci, 
ale hlavně žáci. Protože tato dovednost, ač není v osnovách školní výuky, 

je v dnešní době hodně potřebná a málokdo ji ovládá.
 Představení skončilo, dav se pomalu souká dvěřmi ven a já opět trošku 
lituji toho, že za nás se ve škole nic takového nekonalo. Jsem ale ráda, že 
alespoň moje děti se mohou zúčastnit. A doufám, že se trpělivost zaměst-
nanců školy ještě dlouhé roky nevyčerpá a vše nepříjemné bude zase před 
dalšími Vánocemi zapomenuto. Stojí to totiž za to.                                  vj

 Vystoupení učitelů a zaměstnanců školy

Mámo, táto, poj
 si hrát,Mámo, táto, poj
 si hrát,

a� se můžem spolu smát!a� se můžem spolu smát!

 Dne 9.12. jsme se ve třetí třídě rozhodli, že si upečeme a ozdobíme 
perníčky.
 Říkali jsme si, že pozveme i maminky, aby nás bylo víc. Zjistili jsme, 
že kromě šikovných maminek máme i šikovné tatínky, kteří se nebáli 
přijít a posílit naše hlučící řady. Výsledkem byla voňavá třída, která 
bude vonět snad až do jara, všude po parapetech jsou rozmístěné talíře s 
kupami perníčků, na kterých si pochutnáváme o přestávkách a největší 
chloubou je „PERNÍKOVÁ CHALUPA“, kterou statečné maminky a 
jeden tatínek postavili. Nakonec, podívejte se sami.
 Rodičům moc děkujeme a určitě si pro Vás zase něco vymyslíme. Už 
teď se moc těšíme.                                   3.třída

Byli jsme na pečení perníčků a moc se mi to líbilo. A doufám, že tako-
véhle akce budou i víckrát. Máme ve třídě perníkovou chalupu a na 
parapetech moc dobré perníčky.                               Štěpánka Sedlatá 

Vánoční vystoupení Vánoční vystoupení 

v Pěčíněv Pěčíně
V úterý 16. listopadu 2008 pořádala ŠKOL(ičk)A v Pěčíně vánoční besíd-
ku v sále U Rykrů. Školáci i děti ze školky se již tři týdny na vystoupení 
pečlivě připravovali a tak překvapili své rodiče a prarodiče programem 
naplněným tanečky, říkadly, pohádkami a zpěvem. V druhé části programu 
se děti převlékly za maličké skřítky s červenými čepičkami a zazpívaly 
koledu i v angličtině, takže besídka dostala trochu mezinárodní charakter. 
Na závěr však sálem zněly klasické české koledy a my všichni, kdo jsme 
poslouchali, jsme konečně dostali tu správnou vánoční náladu.            duš



   Horský kurýr

VÝSTAVA BETLÉMŮVÝSTAVA BETLÉMŮ

 Dvanáctá regionální výstava betlémů z kraje Orlických hor se konala 
v druhé polovině prosince v Rychnově nad Kněžnou.  
 Pěčínská škola se byla na výstavě podívat ve čtvrtek 18. prosince 2008. 
Velký sál Společenského centra byl nádherně vyzdobený jedlemi a stří-
brnými smrky, na kterých visely ručně vyrobené, převážně paličkované 
ozdoby. Betlémy byly krásné a z různých materiálů. Prohlédli jsme si bet-
lémy papírové, dřevěné, slaměné, paličkované, vyšívané, pečené z těsta 
i vytvarované z vosku. Na jedné zdi visela sbírka hodin – mechanické 
kukačky a bicí pendlovky, v rohu sálu tekl potůček u kterého pila slaměná 
ovce a  pod jedlí se krčila rodinka zajíců. Ocitli jsme se v pohádkovém 
prostoru plném pastušků, muzikantů, pacholátek a dalších betlémských 
postaviček. Děti byly výstavou nadšené a my dospělí také. Pokud jste se na 
betlémy nestačili zajet podívat, udělejte to určitě příští rok.                duš

Už se čertů nebojímeUž se čertů nebojíme
 I když nám trochu čertíci 
z Neratova nahnali strach, Miku-
láš nám spravil náladu veselým 
vyprávěním a andílci bohatými 
dárečky. Rodiče nás straší celý rok 
touto pohádkovou postavičkou. 
Aby si to vyzkoušeli na vlastní 
kůži, na vánoční besídce jsme jim 
zase my zatopily. Zahrály jsme jim 
pohádku “S čerty nejsou žerty“ 
a postrašily pekelnou váhou, pro 
kterou nebylo důležité, jak je kdo 
těžký, ale jak kdo hřešil. Nedala 
se ošidit. Aspoň se přesvědčili, že 
čerti nemusí být jen zlí, ale i milí 
a spravedliví. Ať už peklo bylo 
nebo nebylo,vymyšleno bylo dob-
ře. Když se kolem rozhlédneme, 
vidíme, že spoustě lidem peklo 

chybí. To víte, nikdy nedělá dob-
ře, že si někdo může myslet, že zlo 
zůstane nepotrestáno.

 Za mikulášskou besídku děku-
jeme Sdružení Neratov, za spon-
zorské dary rodičům Kopřivovým 
a za bohatou nadílku pod stromeč-
kem OÚ Bartošovice.
 Zvláštní poděkování patří Terce 
Bížové za pomoc s vánoční besíd-
kou ve školce.

Hodně zdraví,štěstí a pohody do 
nového roku přejí děti a učitelky 

z MŠ Bartošovice!

JAK JSME HLEDALI ČERTYJAK JSME HLEDALI ČERTY
 Před Vánocemi prožíváme plno rozporuplných pocitů. Jednak se 
těšíme na všechny ty dárky a akce a pak se samo sebou bojíme 
čertů, protože nám je rodiče celý rok předhazují, stále jen „ty ty 
ty“ a „jen počkej, až přijdou“, a tak jsme se všichni domluvily, že 
se jich nebudeme bát, že se s nimi, až přijdou, skamarádíme a bude 
to. Konec konců máme toho mnoho společného. Těšily jsme se, jak 
budou rodiče nebo paní učitelky koukat, ale to jsme se přepočítali, 
jako skoro vždy, když vymýšlíme nějakou kulišárnu. 

 Při tom učení „se nebát“ k nám do školky přišla princezna Kačen-
ka, rozloučila se s námi a pak předala vládu Rampušákovi, který, 
jak již jste si určitě všimli, se probudil až v lednu. Asi si nechtěl 
kazit Vánoce prací. 
Při psaní Ježíškovi nás zase postihl strach, aby se naše kamarádství 
s čertama povedlo, aby se nezdráhali a podobně. Nicméně psaní 
jsme napsaly, hodily ho do naší školkové Ježíškovské schránky a 
jali se malovat perníčky. Úplně sami a všechny jsme je hned z rado-
sti snědly. Ani je mamky nestačily odnést domů.

 Potom se nám podařilo namalovat obrovské čerty v životní veli-
kosti a polepily jsme s nimi školkové dveře. To aby čerti, až při-
jdou, pochvalného slova naším směrem utrousili.

 5.12. nás čekala Mikulášská nadílka. Ale místo čertů přišel 
anděl!!! Co teď? Žádné chlupy, ani ocas a smrad!!! Nesmutnily 
jsme však dlouho, nadílka od Mikuláše nám vše vynahradila. Příště 
nebudeme nacvičovat kamarádění s čertama a radši se zaměříme 
na jiné, produktivnější činnosti. Paní učitelky budou jistě rády, 
nebudou muset kroutit hlavou a říkat: „S těmi dětmi letos ale šijí 
čerti!“

 A tak v pekárně, kam nás zavedly paní učitelky, už jsme se ani 
nevzrušovaly a čerty tam v peci nehledaly. Ani na to nebyl čas, 

protože jsme si pochutnávaly na báječné vánočce od paní Kalou-
sové. Mňam!!

 A víte, že se nám podařilo vytvořit nejdelší řetěz v Rokytnici? 
Měl okolo půl kilometru a byl tak dlouhý, že když s ním chtě-
li paní učitelky se svými pomocníky omotat školku, museli ji 
oběhnout několikrát. (Kdo v těch dnech vstoupil do školky, oci-
tl se v papírovém království.) Při tom jsme si vytvořily vánoč-
ní atmosféru, znáte to, svíčky, koledy, dárky, NÁDHERA. Ani 
maminky, tatínci, babičky a dědové nechyběli. Z Mateřského 
centra zněl zpěv koled skupiny pana Hemrlíka, přidali jsme se 
a vznikla tak pěkná nezapomenutelná vánoční akce. Určitě tou 
dobou svítila nad školkou hvězda Betlémská.          Za děti pa

 Stromeček a nové hračky pod ním udělali všem radost.
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Pěčín

Z obcí * Z obcí * Z obcí * Z obcí *  Z obcí * Z obcí * Z obcí * Z obcí *  

Poslední veřejné zasedání pěčínského zastupitelstva se konalo 3. pro-
       since v hospodě U Urbanů.
Na programu bylo mimo jiné hospodaření pěčínské školy, které skon-
       čilo se ziskem (ten bude převeden do rezervního fondu školy).
Byla provedena úprava rozpočtu roku 2008 a schváleno rozpočtové
       provizorium na rok 2009.
Hovořilo se o rekultivaci pozemku bývalého lomu, o stavebních pohle-      
       dávkách, o zadání projektu na obnovu budovy obecního úřadu atd.

Adventní koncertAdventní koncert
 V rámci adventních koncertů, z nichž každý se uskutečňuje v jiném kos-
tele našeho pohraničí, se ten třetí konal v Bartošovicích v kostele sv. Máří 
Magdalény. Dětský pěvecký sbor Petrklíč s Letohradu za doprovodu různých 
nástrojů zazpíval vánoční koledy, lidové písně a několik spirituálů  s téma-
tem narození Ježíše za bouřlivého potlesku posluchačů za každou písní.
 Výkon to byl úctyhodný, vždyť venku bylo tepleji než v kostele. Pořáda-
la Obec Bartošovice.                                                            Petr Zámečník

Vánočně Na kopečku
 Již tradičně se v areálu chráněných dílen Sdružení Neratov – Kope-
ček v sobotu 13. prosince uskutečnil vánoční řemeslný jarmark s ukáz-
kou tradičních řemesel. Návštěvníci mohli některá řemesla vidět, jak se 
říká, naživo a některá si vlastnoručně zkusit. Mnoho kvalitních tradičních 
výrobků z oboru kovář, keramika, zpracování vlny, vánoční ozdoby a 
stromky, výrobky brašnáře, vánoční květiny a vazby, ale i jedlé věci jako 
perníčky, medovina, klobásy, zelňačka, to vše a mnoho jiného zde bylo 
k zakoupení a ochutnání. O tom, že tato akce a Kopeček vůbec má již 
v kraji dobré jméno, svědčí velké množství návštěvníků zdejších i zdáli.     

Petr Zámečník

Bartošovice

Mikuláš, andělé a čerti

v Bartošovicích
 Jak už to 5. prosince bývá i v Bartošovicích se pohybovaly bytosti, které 
jsou k spatření pouze jednou za rok. Po rozsvícení vánočního stromu upro-
střed obce uvítal početné obecenstvo starosta Kostas Kotanidis. Vzápětí 
přispěchal Mikuláš a kolem něho poletovali tři andělé a tři čerti. Od nich 
dostalo každé přítomné dítě dárkový balíček, dospělí i děti se mohli občer-
stvit u stánku s dobrotami. Po obdarování se děti přesunuly do blízkého 
domu, kde si za pomocí dospělých vyrobily lampiónky a vypadalo to, jako 
když obcí poletují Karafi átovi broučci s lucerničkami. Na přípravě zdárné-
ho průběhu hojně navštívené akce se podílela Obec Bartošovice, sdružení 
Neratov, místní hasiči a jednotliví dobrovolníci. Všem patří dík za to, že 
jim život v obci není lhostejný.                                           Petr Zámečník

Myslivecké sdružení Orlické hory
Rokytnice v Orlických horách

Vás srdečně zve na

MYSLIVECKÝ PLES
16. ledna 2009 od 20.00 hodin

V Klubu Družba v Rokytnici v Orlických horách

- hudba Dynamic

- bohatá myslivecká tombola

- předtančení

- zvěřinová kuchyně

Říčky

Posezení s čerty
 I letos k nám do hor zavítali Mikuláš, anděl a čerti. Na pozvání pana 
Moravce a paní Škorpilové se Mikulášská nadílka konala v chatě Perla 
v Říčkách. Bylo to velmi zdařilé posezení. Na své si přišly děti, které 
dostaly od Mikuláše balíčky, odměnou za básničky, písničky a hod kroužky 
přímo na Luciferovy rohy.
 Ani ženy nepřišly zkrátka, poté, co jednomu z čertů praskly kalhoty a 
vykoukly jeho vypracované hýždě.
 Děkujeme chatě Perla a obci Říčky za uspořádání této povedené akce a 
těšíme se příště na viděnou.                                                                 anděl

Názor občana ŘíčekNázor občana Říček
 Tradičně se během vánočních prázdnin Říčky v Orlických 
horách nafouknou z původních 100 obyvatel přinejmenším na 
desetinásobek. Na příliv chalupářů a hostů v rekreačních objek-
tech si již domorodci zvykli. Avšak na stovky přijíždějících aut, 
nepřiměřenou rychlost a bezohledné řidiče si zvyknout jaksi nel-
ze. Ačkoliv se situace řeší prostřednictvím zaměstnanců Skicen-
tra, kteří řídí dopravu v obci a organizují parkování na vyhraze-
ných parkovištích, přesto se stávají případy, že řidiči parkují na 
výjezdech od domů či vjíždí do zákazu. Taky se stává, že když 
je zaměstnanci nepustí na horní parkoviště, nejbližší lyžařskému 
areálu, objedou celou vesnici a pokouší se tam vjet z druhé pří-
jezdové cesty. Co vede dravé řidiče, za každou cenu se k areálu 
dostat, když mohou zaparkovat v klidu na záchytném parkoviš-
ti a do areálu pohodlně dojet skibusem, který celý den pendluje 
mezi parkovišti a rekreačními chatami. Svou bezohledností zvy-
šují zbytečně provoz v obci, mohou zpomalit či znemožnit pří-
jezd vozidel záchranné služby, často znemožňují zimní údržbu a 
obtěžují občany obce.
 Z tohoto typu cestovního ruchu nemá obec téměř žádný užitek. 
Dá se říct, že Říčky jsou transitní obcí. Většina podnikatelů má 
sídlo firmy v jiných okresech, takže obec z daní mnoho nevy-
těží. S velkým množstvím návštěvníků souvisí neustálé problémy 
s nepořádkem a přeplněnými kontejnery.

V obci Říčky v nepřehledné zatáčce blízko bývalé prodejny, která 
je v zimě místem častých dopravních nehod, bylo na podzim insta-
lováno zrcadlo. Jeho umístění prosadil místní řidič autobusu, který 
se tím zasloužil o to, že se zde při velkém provozu o vánočních 
prázdninách nestala ani jediná dopravní nehoda. Podle přezdív-
ky zmíněného řidiče nazývají zdejší občané místo „Zmahalovou 
zatáčkou“.                                        zs

Zmahalova zatáčkaZmahalova zatáčka



Vánoce v novémVánoce v novém

Domov na Stříbrném vrchu ožil
 Nedávné Vánoční svátky prožili v příjemném prostředí nově rekon-
struovaného Domova na Stříbrném vrchu první staronoví klienti, kteří se 
navrátili z přechodného ubytování v ÚSP Opočno. 
 
 Slavnostního otevření, které se uskutečnilo 4. prosince se zúčastnili 
zástupci investora Královéhradeckého kraje, zástupci Města Rokytnice, 
zhotovitelé díla fi rmy Regio-stav a ostatní čestní hosté. Úvodní slovo pro-
nesl ředitel Domova Josef Gruncl, který zhodnotil průběh přestavby a za 
všechny vyslovil přání, aby se zde budoucí obyvatelé cítili skutečně jako 
doma. Slavnostní přestřižení pásky provedli současně s ředitelem Domo-
va i gestoři sociálních věcí Ing. Miroslav Uchytil a Miloslav Plass, čímž 
symbolicky otevřeli dveře přítomným k prohlídce velkolepě vybaveného 
komplexu. K nejzajímavějším prostorám patří oblast terapií, která zahrnu-
je i speciální terapie nového směru. Jedná se o muzikoterapie, canistera-
pie, arteterapie a snoezelen. (Podrobnosti přinášíme v rozhovoru s Lucií 
Grunclovou na jiném místě dnešního čísla.)

 K přibližně k třem desítkám klientek, které se vrátily, přibudou další již 
během měsíce ledna na celkový počet padesáti lidí.

 Celý objekt je přestavěn v duchu moderního důstojného domova z pohle-
du uživatelů, ale i z pohledu pečovatelek a ostatního personálu tak, aby žití 
v něm splňovalo veškeré požadavky na spokojený domov.

 Za všechny budoucí obyvatele Domova jsme rádi, že i v současné složité 
době se podařilo najít prostředky a cesty, jak vytvořit důstojné prostředí 
pro lidi, kteří nemají možnost žít obklopeni svými nejbližšími tak, jako 
většina z nás.                                                                                       AlMa

NÁŠ ROZHOVORNÁŠ ROZHOVOR
 Při slavnostním otevření Domova na Stříbrném vrchu jsem 
se zeptala terapeutky Lucie Grunclové, DiS, jaké terapie mohou 
svým klientům v Domově nabídnout.

 „Náš nově rekonstruovaný Domov se má opravdu čím pochlubit. 
Začala bych těmi známějšími. Arteterapie, což jsou výtvarné tech-
niky určené všem, kteří chtějí tvořit bez omezení věku, duševního 
i zdravotního stavu „smyslového postižení, aj. Pomáhá člověku se 
naučit řešit podstatu jeho psychických problémů vlastními silami 
prostřednictvím výtvarného znázornění. Arteterapie využívá výtvar-
ného umění k osobnímu vyjádření v rámci komunikace a tady vůbec 
nezáleží na estetickém výsledku ať kresleném, malovaném či kera-
mickém ztvárnění. Dále Canisterapie, což je zjednodušeně řečeno 
léčba pomocí psa, kde stejnou roli při ní hraje dobrá povaha čtyřno-
hého přítele, stejně jako sociální cítění a přístup jeho pána – chcete-li 
psovoda. Zajímavostí je i zahradní terapie, která spočívá v pěstování 
rostlin a péči o ně, neboť zeleň a prvky zahradní architektury hrají 
v životě postižených lidí  pozitivní roli.

 „Všimla jsem si, že zde máte i atypicky vybavené učebny, při-
pomínající některé pasáže z vědecko-fantastické literatury.“

 „Ano, máte pravdu. Jedná se o prostory pro muzikoterapii a snoe-
zelen. K té první bych ráda řekla, že spočívá v používání původních 
hudebních struktur, které nejsou změněny složitými harmonickými 
strukturami a technologickou výrobou hudby. Čerpá se při ní z pří-
rodních zdrojů starověkých národů, které své projevy předávaly celá 
tisíciletí. A to i lidové hudby našeho slovansko-keltského okruhu. 
Hudební nástroje, které budeme využívat jsou trochu netradiční a 
patří mezi ně šamanský buben, tibetské mísy, kartálky, balafon a dal-
ší.“
 
 „Zaujalo mne to zvláštní slovo SNOEZELEN“.

 „Cílem snoezelenu (snuzelen) je celkové uvolnění klientů, kte-
ří bývají z nejrůznějších příčin v určitém napětí či stresu. Proto si 
mohou v jakési nadčasově zařízené místnosti libovolně sednout, 
lehnout na měkkou matraci, vnímat klidnou hudbu, případně si ztlu-
mit osvětlení a vytvořit si tak příjemnou atmosféru, která dodá tolik 
potřebný klid. Při snoezelenu bychom měli mít na paměti, že pro 
úspěšný výsledek je zásadou, že se  nic nemusí a vše je povoleno, a 
pokud k tomu přidáme možnost nejrůznějších zvuků z reproduktorů, 
čichové prožitky prostřednictvím voňavých předmětů a hmatové vje-
my na dotyk příjemných objektů, jsou na nejlepší cestě k vytoužené-
mu cíli.“

 „Paní Grunclová, z Vašeho povídání je tolik patrná obdivu-
hodná samozřejmost a nadšení. Kde berete tolik netradičních 
nápadů?“

 Samozřejmě všechny obory v současnosti se vyvíjí a přicházejí 
stále nové a nové směry jak v přístupu, tak v léčebných technikách. 
Protože i  my chceme svým klientům nabídnout skutečně to nejlepší, 
snažíme se také zdokonalovat. Koncem loňského roku jsem absol-
vovala roční studium v Olomouci, odkud jsem si odvezla mnoho 
poznatků v oblasti využívání původních hudebních struktur podle 
metody PaedDr.Lubomíra Holzera, které jsem částečně charakterizo-
vala v úvodu našeho povídání. Pochopitelně pokud má člověk zájem 
dostane se k mnoha zajímavým věcem, které pak může používat ve 
své práci, nebo se alespoň lépe vžije do pocitů našich klientů, a tím 
spíše pochopí“.

 „Mnohokrát Vám děkuji za zajímavé povídání a přeji jen 
samé spokojené klienty.“                   Rozmlouvala Alena Mohrová

ROZPIS SLUŽEB 
STOMATOLOGICKÝCH POHOTOVOSTÍ

Ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00 – 12.00 hod.
Datum      jméno lékaře       adresa ordinace   telefon
17.1.   MUDr. Zdeňka Jiří, Kvasinská 129, Solnice 494 596 732
18.1.   MUDr. Bahník František Třebízského 799, Kostelec 494 323 152
24.01. MUDr. Benešová Růžena Tyršova 464, Dobruška 494 622 040
25.01. MUDr. Beránek Jan Komenského 828, Týniště 494 371 088
31.01. MUDr. Beránková Lucie   poliklinika, Mírové nám. 88, 
                                                      Týniště   494 371 783
01.02. MUDr. Bergmanová Dita  poliklinika, Mírové nám.88, 
                                                      Týniště   494 371 783
07.02. MUDr. Čapková Marie      Komenského 366, Doudleby      494 383 417
08.02. MUDr. Domáňová Iva       poliklinika Rychnov           494 515 694

Slavnostní přípitek ředitele Domova Josefa Gruncla, současného
gestora sociálních věcí Královéhradeckého kraje Ing. Miroslava Uchy-
tila a bývalého gestora sociálních věcí Miloslava Plasse.



Dění v Rokytnici v prosinciDění v Rokytnici v prosinci
Mikuláš s družinou přijel v kočáře

 Ani letos nebyly rokytnické děti ošizeny o Mikulášské zápolení 
v Základní škole. Konalo se v pátek 5. prosince. Od tří hodin odpoledne 
začaly dovednostní soutěže v atriu školy a o hodinu později vtrhla mezi 
děti čtveřice čertů doprovázená Mikulášem a andělem. Zatím, co čerti 
začali bez váhání nahánět neposedné hříšníky, Mikuláš s andělem uklidňo-
vali vlídným slovem přítomné menší děti.
 Úderem páté hodiny odpolední přijel před školu kočár, na který usedli 
čerti, Mikuláš i anděl. Za nimi se seřadil průvod dětí a všichni se přesunuli 
na náměstí. Zde byl slavnostně rozsvícen vánoční strom a proběhla Miku-
lášská nadílka.                                                                                      JKO

V Infocentru se zdobily perníčkyV Infocentru se zdobily perníčky
Přinášíme malé obrazové ohlédnu-
tí z předvánočního zdobení perníč-
ků na informačním centru, kde se 
sešlo na dvě desítky tvůrců, z toho 
polovina dětí. Kolem vánočního 
stromu, přivezeného z Hanič-
ky, se rozvoněly perníčky, paní 
Vnenková šlehala sníh a během 
dvou hodin nezůstal ani jediný 
bez ozdoby a že jich tu bylo na 
stovky. Kdo se setkání zúčastnil, 
bude se mnou souhlasit, že spoko-
jeni byli všichni. Proto nebudeme 
čekat celý rok, ale sejdeme se již 
před Velikonocemi, kdy perníčky 
vyměníme za vajíčka.   

VÁNOCE A BETLÉMSKÉ VÁNOCE A BETLÉMSKÉ 

SVĚTLOSVĚTLO
 Tak jsme zase dospěli do konce dalšího roku a dýchla na nás, tak 
jako vždy v tuto dobu, atmosféra Adventu, který je vždy předzvěstí 
přicházejících nejkrásnějších svátků a sice svátků vánočních. Svát-
ků, jejichž příchod vždy vyvolává ve všech pocit sounáležitosti se 
svým okolí a také vědomí, alespoň v tomto období dát svým blíz-
kým to dobré, které jsme za celý uplynulý rok dát nestihli, nebo nás 
podobné ani nenapadlo. K tomu nás vždy probudí i vánoční sym-
boly, které tyto svátky každoročně provázejí. Ať už je to advent-
ní věnec, na kterém každou adventní neděli zapalujeme svíčku, 
výzdoba v oknech domů, výlohách obchodů, ozdobené vánoční 
stromy na náměstích a v neposlední řadě shon okolo shánění nej-
různějšího zboží v obchodech.
 
 Na Štědrý den zavítalo do našeho města, tak jako každý rok 
Betlémské světlo. Tento nejzářivější symbol, který je každoročně 
zažehnut v městě Betlémě a poté rozvážen do všech koutů svě-
ta. Do Rokytnice je světlo dopraveno zásluhou českých skautů a 
v odpoledních hodinách Štědrého dne je vystaveno, s možností 
odnést si jeho plamínek, v kostele Všech svatých na náměstí. V tuto 
dobu si všichni příchozí kromě světla odnášejí do svých domovů 
spolu s krásným pocitem i přání šťastných svátků z úst pana faráře 
a starosty města pana Hudouska. Jako dárek potom každý obdrží 
kalendář města Rokytnice a také krásný zážitek, neboť atmosféra 
v kostele byla více než jen sváteční. Z tváří příchozích je patrná 
sváteční nálada. Někdo se při příchodu pomodlí někdo pokřižuje, 
jiný poklekne před oltářem a na každém je znát povznesená nálada. 
Ještě se zastaví se známými, prohodí pár slov a užívají si tu báječ-
nou vánoční pohodu.

 A tak se vše děje do té doby, než se venku začne stmívat. Na náměstí 
se rozzáří vánoční strom a lidé se trousí ke svým domovům. Štědrý večer 
přichází…                                                                                  zm

PŮLNOČNÍ MŠEPŮLNOČNÍ MŠE
 Tradičním zakončením Štědrého večera je v mnoha rodinách půl-
noční mše svatá. Také v rokytnickém kostele Všech svatých se o 
štědrovečerní půlnoci sešli lidé bez rozdílu věku na půlnoční mši. 
Ta proběhla ve vánočně vyzdobeném interiéru kostela, kde hořelo 
i světlo z Betléma. Zhruba po hodině se všichni zúčastnění spoko-
jeně rozešli do svých domovů. Snad jen někteří jedinci z řad mlá-
deže by se příště mohli v průběhu mše chovat poněkud důstojněji.                                                            

JKO

KONCERT ŽÁKŮ KONCERT ŽÁKŮ 

FRANTIŠKA GRULICHAFRANTIŠKA GRULICHA
Ve čtvrtek 25.12. proběhl ve farním kostele Všech svatých v Rokytnici 
tradiční koncert žáků hudebních kurzů Františka Grulicha. Zazněly zde 
známé vánoční melodie v podání dětského sborečku a jednotlivé děti také 
zahrály na své hudební nástroje. Škoda jen, že kromě rodičů a příbuzných 
vystupujících dětí na koncert nepřišli téměř žádní posluchači.

Text a foto JKO

ARCHON VE SKLENÍKUARCHON VE SKLENÍKU
Ve čtvrtek 25.11. hrála v rokytnickém diskoklubu Skleník skupina Archon. 
Její příznivci zaplnili Skleník do posledního místa. Ten kdo nepřišel hned 
v úvodu večera, již neměl šanci najít místo k sezení. Zazněly zde všechny 
známé hity Archonu a nechyběl ani populární Snílek.                         JKO

SILVESTR NA NÁMĚSTÍ
Také na rokytnickém náměstí se slavil konec starého a začátek Nového 
roku. Úderem silvestrovské půlnoci zaplnili náměstí skupiny převážně 
mimorokytnických lidí, kteří zde chtěli přivítat rok 2009.

JKO

Trafika Dana VeseláTrafika Dana Veselá
náměstí Rokytnice v O.h.

 dobíjení telefonů přes terminál 
 kurzové sázení
 sazka, sportka ON-LINE 
 denní tisk   upomínkové předměty 
 drogerie

OTEVÍRACÍ DOBA:OTEVÍRACÍ DOBA:
pondělí - pátek  6 - 17 hod.
sobota  7 - 12 hod.
neděle  8 - 12 hod.

Všechny zveme
 k nákupu!



NOVOROČNÍ SETKÁNÍ NA FARÁKU

 Každý, kdo přišel na Nový rok ve dvě odpoledne ke staré vodárně, byl 
svědkem vzniku nové tradice. Proběhl zde novoroční přípitek se starostou 
města. Příjemné setkání se známými lidmi na místě s krásným výhledem 
na město určitě stálo za trochu námahy vynaložené na vyšlápnutí Farského 
kopce.                                                                                 Text a foto JKO

 Rokytničtí hasiči nemuseli o silvestrovské půlnoci nikde 
zasahovat a mohli v klidu oslavit konec starého a příchod Nového 
roku. Vybrali si tak zasloužené volno za loňský přes půlnoční zásah 
v Říčkách. Náš snímek je zachytil na náměstí krátce po půlnoci. 
Rádi vyřizujeme následující vzkaz: rokytničtí hasiči přejí všem 
obyvatelům města i blízkého okolí hodně štěstí, zdraví a spoustu 
úspěchů v osobním životě.                                  Text a foto JKO

MARTIN CUPMARTIN CUP
 Sobota 15.11. byla významným dne pro hráče kulečníku nejen 
z Rokytnice, ale i více či méně vzdáleného okolí. V hospůdce U 
Pelantů se totiž hrál již 16. ročník kulečníkového turnaje Martin cup.
Jak jsme se dozvěděli od pořadatele Martina Vodáka, je o turnaj velký 
zájem, proto se ho mohou zúčastnit pouze pozvaní hráči. Tentokrát 
měl turnaj 16 účastníků z měst našeho okresu. Hrálo se celkem 13 
hodin.

 Pořadí na prvních třech místech bylo následující: se ziskem 12 bodů 
obsadila první místo rokytnicko-žamberecká dvojice Vodák – Bezpe-
rát, druhé místo patřilo dvojici rokytnicko-týnišťské Pelant – Hav-
líček, která získala 11 bodů. Osmibodový zisk zaznamenala a třetí 
místo obsadila dvojice Balcar - Zloch. První z nich přijel z Opočna, 
druhý patřil mezi týnišťské účastníky turnaje.                            JKO

 Při odstřelování silvestrovských rachejtlí na rokytnickém náměstí 
jen málokdo z účastníků pomyslel na úklid jejích pozůstatků. Ujal se toho 
pan Ondra, který všechny odpadky uklidil, a že jich bylo na kolečka.

              

Řešení na str. 16                                     Stanislav Lank

1. LOM NESE
2. STANY PIV
3. DON MÍŠA
4. VŠE DECI
5. REK BIL

6. TEN OVAR

7. EVO, CEJNI!
8. CVIK, LOVČE!
9. AVE, KLUCI!
10. KRYL OČI

11. NOSÍ VLASTU
12. TÁHNE NIC

JEDNOSLOVNÉ PŘESMYČKY - III. DÍL

SÍDLA V PODHŮŘÍ ORLICKÝCHSÍDLA V PODHŮŘÍ ORLICKÝCH

 HOR V PŘESMYČKÁCH HOR V PŘESMYČKÁCH

ŽALUZIE KRČMÁŘ
 Žaluzie všech druhů, typů a provedení
 Termotěsnění do oken a dveří
 Termoizolační dvojskla
 Sítě proti hmyzu do oken a dveří
 Termorolety plastové i hliníkové
 Garážová vrata, markýzy a rimini
 Bezpečnostní dveře zámky štíty a závory
 Zimní slevy
    www.zaluziecz.cz
    e-mail: clona@tyhan.cz

Firma: 465 612 077
Mobil: 602 412 012
Privat: 465 612 602

564 01 ŽAMBERK
SNP 1348

Pečovatelská služba Města 
Rokytnice v Orlických horách

NABÍZÍ SVÉ SLUŽBY

při zajištění stravy a chodu domácnosti
při osobní hygieně
při zvládání běžných úkonů o svoji osobu
při zprostředkování kontaktu se společenským prostředím
při uplatňování práv, při obstarávání osobních záležitostí

PROVOZNÍ DOBA – pracovní dny
Pondělí – pátek   6.30 – 15.00 hodin

e-mail: pecovatelska.sluzba@mu.ropkytnice.cz, 
dasa.lavrencikova@mu.rokytnice.cz

tel.: 491 616 996



ZNĚNÍ TAJENEK V TOMTO ČÍSLE? ?
Sídla v podhůří Orlických hor v přesmyčkách 

– III. díl

SLEMENO, PASTVINY, DOMAŠÍN, ŠEDIVEC, 

LIBERK, NERATOV, VOJENICE, VLČKOVICE, 

LUKAVICE, ORLIČKY, SOUVLASTNÍ, HNÁTNICE

KOŘENÍ A BYLINKYKOŘENÍ A BYLINKY
RECEPTY - RADY - ZKUŠENOSTI

Košík babky kořenářky
 Zdravý život s bylinkami, 
to není užívání při různých 
onemocněních, ale především 
v plném zdraví. Jedna lido-
vá moudrost říká, že prvních 
padesát let života děláme 
všechno pro ničení vlastního 
zdraví, a potom až do konce 
života to chceme napravovat. 
Rostlinná říše nabízí mnoho 
mimořádných léků, které příz-
nivě působí na všechny orgány 
těla. Věnujme pozornost těm, 
které nás mají provázet každo-
denní péčí o zdraví.

Česnek – už ve starověku byl 
česnek kultovní rostlinou i uni-
verzálním lékem, tím, co zabíjí 
všechny nemoci. Řečtí lékaři 
jej nazvali „páchnoucí růže“. 
Ve starém Egyptě dostávali 
stavitelé pyramid denně silnou 
dávku česneku, což prospívalo 
nejen jejich zdraví, ale podpo-
rovalo také sílu a pracovitost. 
Najdeme ho v každé kuchyni 
a víme, že je mimořádně zdra-
vý – jen s jeho konzumací se 
nemůžeme sžít. Česnek totiž 
nejen pálí, ale i „smrdí“. Jeho 
účinné látky pronikají až do 
nejjemnějších krevních kapilár 
a vylučují se přes pokožku, což 
trvá několik hodin. Právě při-
tom si musíme uvědomit, že 
česnek je nejlepším rostlinným 
lékem vůbec, který má jen pozi-
tivní účinky na všechny tělesné 
orgány. Proto česnek považuje-
me za každodenní zdravotní 
prevenci i doplněk každé léčby. 
Je na nás, jak se s jeho nespo-
lečenskou vlastností vyrovná-
me. Existuje několik rad, jak 
jeho pach odstranit, ale vždy se 

to může podařit jen částečně. 
Chceme-li plně využívat jeho 
účinné látky, nemůžeme ho 
nijak upravovat, neboť tím se 
vždy více či méně ničí. Kon-
zumujme ho proto večer doma 
nebo v přírodě. Z mnohokrát 
ověřených léčivých účinků je 
nejdůležitější účinek na krev-
ní oběh a lymfatický systém, 
přitom se čistí krev a regulu-
je krevní tlak, zvlášť když je 
vysoký. Česnek snižuje obsah 
cholesterolu v krvi, posiluje 
organismus, zpomaluje stár-
nutí, zvyšuje sexuální aktivitu 
a potenci, je účinným podpůr-
ným prostředkem při léčbě 
rakoviny. Působí antibioticky 
a antisepticky, už jeho výpa-
ry ničí mikroby. Dezinfi kuje 
vnitřní orgány, posiluje činnost 
srdce a pomáhá při cukrovce. 
Jako u všech léků, platí i u čes-
neku, že jej užíváme s mírou 1 
až 3 stroužky denně, ne více. 

Česnekové kapky
Očištěný, nadrobno nasekaný 
nebo prolisovaný česnek zali-
jeme bílým destilátem, aby 
ho dobře zakrýval. Necháme 
na tmavém místě 2-3 týdny 
macerovat, občas protřeseme. 
Užíváme dvakrát denně 10-15 
kapek v trošce vody jako zdra-
votní prevenci proti kornatění 
cév.

Česnekový med
Pět středně velkých paliček 
česneku očistíme, pomeleme 
nebo prolisujeme a dáme do 
1 l bílého vína. Přidáme 5 lžic 
medu a necháme 2-3 týdny za 
občasného protřesení macero-
vat. Scedíme, zbytek propasí-
rujeme a užíváme preventivně 
3 lžíce denně. 

Česnekovo-citronový nápoj
Do ¼ l horké vody vymačká-
me šťávu z ½ citronu. Přidá-
me 1 stroužek prolisovaného 
česneku a lžičku medu. Zamí-
cháme a pomalu popíjíme při 
chřipkových onemocněních.                                   

AlMa

TRAFIKA KUNC PETRTRAFIKA KUNC PETR
ROKYTNICEROKYTNICE v O. h. v O. h.

NABÍDKA  DVD NA MĚSÍC 
LEDEN 2009 :

 Kde jsi?  
 Ohnivý had  
 Proposition  
 Prasklina  
 Za plotem  
 Zlatý kompas
 Můj vůdce
 Jumper

DÁLE NABÍZÍME

kalendáře 2009



MĚSTO
ROKYTNICE 
V ORLICKÝCH HORÁCH
517 61

HORSKÝ KURÝR - Regionální měsíčník pro Rokytnicko a okolí. Vydává 
Městský úřad Rokytnice v Orlických horách. Šéfredaktor: Zuzana Soběslavová Dis, 
redakční rada: Ing. Vladimíra Jiroutová, Josef Bahník, Mgr. Věra Dušková, Pavlína 
Vnenková, Jiří Koblása, Alena Mohrová, Zdeněk Matějíček.
Adresa redakce: Horský kurýr, náměstí T.G.M. 4, 517 61 Rokytnice v O.h. Tel. + 
fax: 494 595 326, 736 752 200. E-mail: hoku@rokytnice.cz
Registrace MK ČR E 11929. Vychází jako měsíčník. Uzávěrka pro dopisovatele 
do 20. každého měsíce. Za obsah článků plně zodpovídají jejich autoři. Příspěvky 
čtenářů a dopisovatelů nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. Redakční rada ne-
odpovídá za stylizaci příspěvků a tiskové chyby. Náklad 700 výtisků. Sazba a tisk 
UNIPRINT s.r.o. Rychnov n.Kn. Toto číslo vyšlo v lednu 2009.  
Cena: 6,- Kč

PLACENO PŘEVODEM

ODBĚRATEL:
 

NOVINOVÁ ZÁSILKA

BRUSLENÍ PRO VEŘEJNOSTBRUSLENÍ PRO VEŘEJNOST

PRODEJNA BARVY - LAKYPRODEJNA BARVY - LAKY
ROKYTNICE V O.H.

e-mail: petr.maminak@tiscali.cz
Kontakt: 494 595 360, mobil: 603 276 733

 nabízí širší sortiment nátěrových hmot a ostatní materiál

 sádrokartonové desky KNAUF
 tepelná a zvuková izolace URSA (množstevní slevy) 
 stropní kazety, vruty do dřeva, hřebíky, zednické nářadí
 suché maltované směsi, lepidla na dlažbu
 tmely, lepidla na veškeré povrchy
  barvy disperzní, syntetické, mořidla, laky, lazury
   malířské barvy: PRIMALEX - KLASIK - BRILLANT Q
  barvy na okna: HERBOL, OVERSOL, OKNOL
  antikorózní nástřikové  a nátěrové barvy na auta
 fasádní barvy dle odstínu

Bruslení pro veřejnost na zimním stadionu 
v Rychnově nad Kněžnou:

Pondělí           14.30 – 15.45 a 18.00 – 19.15 hod.
Úterý              14.30 – 15.45 hod.
Středa             18.00 – 19.15 hod.
Čtvrtek           14.30 – 15.45 hod.
Pátek              14.30 – 15.45 a 18.00 – 19.15 hod.
Sobota            14.30 – 15.45 a 18.00 – 19.15 hod.
Neděle            14.30 – 15.45 a 18.00 – 19.15 hod.

VETERINÁRNÍ ORDINACE VAMBERK
Janáčkova 475, Tel.: 494 661 211,  

728 618 619,  739 726 597

VÁŽENÍ ZÁKAZNÍCI,
DOVOLUJEME SI VÁM OZNÁMIT, 

ŽE OD 1.1.2009 DOCHÁZÍ KE ZMĚNĚ 
ORDINAČNÍ DOBY

NOVĚ ORDINAČNÍ HODINY JSOU:

Po     8.00 – 10.00           15.00 -  18 00
Út                                    15.00 – 18.00
St      8.00 - 10.00           15.00 – 18.00
Čt                                    15.00 – 18.00
Pá     8.00 – 10.00           15.00 – 18.00

            So     8.00 – 10.00
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